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令和５(2023)年みよし市教育委員会 第８回定例会 会議録 
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日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 
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教 育 長 
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教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

令和５(2023)年８月１７日（木）午前１０時開議 

 

市役所６階６０１．６０２会議室 

 

教育長：増 岡 潤一郎   教育長職務代理者：鈴 木 千 郷 

委  員：近 藤 憲 司   委 員：加 藤 知 子 

委 員：清 水 素 子 

 

教育部長：冨田泰隆、教育部参事：新美貴宏、教育部次長兼学校教育課長：

木戸貴秀、教育部副参事兼学校教育課主幹：鈴木克弥、学校給食センター

所長：伊藤益好、スポーツ課長：林 幸男、生涯学習推進課長兼中央図書

館長：二子石 勝、歴史民俗資料館長：橋本慎一郎 

 

学校教育課副主幹：西世古貴志、学校教育課主査：溝口 洋 

 

なし 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。 

また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６

条第１項の規定に基づき、学校教育課西世古副主幹と溝口主査にお願いし

ます。 

 

 本日の定例会への傍聴の申出はありませんでした。 

 

 日程１、令和５年みよし市教育委員会第８回定例会を開会します。 

（午前１０時） 

 

日程２、教育長報告。 

お配りしました報告書のとおりです。 

小学生の士別市派遣団が７月２８日に帰ってまいりまして、その後中学

生が８月２日、３日と平和学習広島派遣事業に出かけ、また８月４日から

は野球、サッカーのスポーツ交流事業として小学生が友好都市である士別

市へ行ってまいりました。それぞれ成果を上げて帰ってまいりましたが、

残念ながらスポーツ事業で士別市に渡った野球、サッカーの子どもたちは

天候の影響で思うように予定していた大会ができなかったことが残念でし

た。 

なお、８月５日に三好池まつりが開催されましたが、今年はコロナ以前

と同じように３万３千人の人出があったことを御報告いたします。 

 

 日程３、前回会議録の承認 
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日 程 ４ 

【 議 事 】 

議案第３１

号（令和５年

度教育委員

会点検評価
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年度実績）に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 
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教 育 長 

 

学校教育課 

主 幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 前回会議録について、要点説明をお願いします。 

 

【前回（第７回定例会）会議録の要点説明】 

 

会議録につきまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委 

員会会議規則第１６条第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員

は、挙手をお願いします。 

 

【挙手全員】 

 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

 日程４、議事に入ります。 

 

議案第３１号の説明をお願いします。 

 

１ページを御覧ください。議案第３１号令和５年度教育委員会点検評価

報告書（令和４年度実績）についてお願いします。この案を提出するのは、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づき、教育委員会の権限に

属する事務の管理及び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果

に関する報告書を議会に提出し、公表する必要があるからであります。 

続いて、本日お配りしました資料１をご覧ください。令和２年度に、「み

よし市教育振興基本計画―みよし教育プラン―」の中間見直しがされまし

た。事務事業の内部点検に関しては、この計画の進捗状況を点検し評価す

ることとしています。 

Ａ３の概要版を基に、点検評価の概要を説明させていただきます。２０

の作戦 Plus One重点施策についてです。令和４年度も新型コロナウイル

ス感染症の影響を受けましたが、感染対策を講じながら、できることを実

施し、重点施策である２０の作戦 Plus Oneを進めてまいりました。主な

ものについて御紹介します。 

作戦 PlusOne みよし市教育プラン掲載の「みんなで育てるみよしっ子」

のリーフレットを作成し、市内小中学校の全家庭に配布しました。今年度、

幼稚園、保育園の年長園児を対象に小学校の入学説明会にて、説明しなが

ら配布する計画をしています。また、「家庭教育だより はぐくみ」におい

ても、その内容を掲載し、周知を図っています。 

作戦２児童クラブの待機児童を解消するため、移送事業の受け入れ先を

３か所に拡充しました。また、地域全体で子どもを育てる場となる放課後

子ども教室開設に向け、２校のモデル校での開設を検討・準備するなど、
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子育て支援の拡充を進めました。 

作戦４専門相談員と、学校や行政、福祉等の関係機関とのケース会議を

開催して情報を共有、連携して支援にあたりました。チラシによる相談機

関の周知を定期的に行い、困難さを抱える家庭の支援体制の整備を進めて

います。 

作戦６-１教育研究員の ICT活用指導案集を作成し、それを基にした実践

紹介をワークショップ形式で実施しました。この研修会の会場校の教職員

は、活用方法にイメージがもて、授業支援ソフトの活用状況が大幅に上昇

しました。 

作戦９八の字跳びの通信大会「いいじゃんスポーツチャレンジ in みよ

し」を実施しました。各校学級単位で休み時間を活用し、積極的に取り組

んでいただきました。各校で跳んだ回数を競うなど、市内全小中学校が参

加して実施できました。 

作戦１４春夏講座４８講座、秋冬講座５５講座、新春講座４８講座を開

催しました。サンライブ以外でも生涯学習講座を受けられるよう、関係各

所と調整し、おかよし交流センターでの実施が実現しました。 

 作戦２０「みよし未来塾」を夏休み１２日間、冬休み３日間に延べ２

８４人の中高生が参加しました。三好中学校で地域コーディネーターの常

駐化を目指し、研修会を積極的に行いました。部活動の地域移行のための

会議を行い、休日部活動の地域移行に向けて、検討を進めています。 

このように、新型コロナウイルス感染症への対応を図りながらの取組や、

次代のニーズに合った取組を進められたことが、令和４年度の大きな成果

です。 

続いて外部評価員（学識経験者）の評価についてですが、外部評価委員

として評価をいただいた名古屋大学大学院教授の石井拓児先生や、愛知教

育大学・准教授の中山弘之先生からは、資料１右下の２学識経験者による

意見の通り、施策への取組を評価していただくとともに、今後への課題や

提案をいただきました。 

石井先生からは、リーフレットを配布し、家庭・地域・学校が総ぐるみ

で子どもたちの成長を支援する理念を発信したこと、学び合いよる授業づ

くりを推進していること、少人数指導などきめ細やかな指導体制について、

高く評価していただきました。一方で、安心・安全・快適な学校環境づく

りは目標数値をすでに達成していることから、今後想定外の事態に備えた、

さらなる改善に取り組むようご指摘をいただきました。 

中山先生からは、サンライブ以外の施設での講座開設、総合型スポーツ

クラブの活動人数の増加や部活動の受け皿になることなど、さらなる発展

への期待、歴史民俗資料館の在り方の検討に関すること、地域コーディネ

ーターの配置について高く評価していただきました。一方で、生涯学習の

在り方について市民ニーズを把握するための方策やコミュニティ・スクー

ルの発展に関する課題をご指導いただきました。 

続いて裏面の資料２「２０の作戦 Plus One」成果指標に対する進捗状

況についてですが、こちらには「２０の作戦 Plus One」についての進捗状
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教 育 長 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 部 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

学校教育課長 

 

 

況一覧です。成果指標と令和７年度の目標に対する現状を一覧として示し

てあります。アンケートにより調査している項目については、令和４年度

として示してありますが、アンケート等を実施していない部分につきまし

ては、それ以前の実態を示したものがございます。 

本冊子については、ただ今説明させていただいた「２０の作戦 PlusOne」、

「学識経験者による意見」に、「全施策の進捗状況」、「教育委員会の事業実

施状況」、「今後の方針」を加え、合計９８ページの冊子となりました。 

今後も、教育委員会一丸となって本計画の着実な遂行を目指します。説

明は以上です。 

 

議案第３１号について、質疑又はご意見のある委員は挙手をお願いしま

す。 

 

 【質疑・意見なし】 

 

質疑ありませんので、議案第３１号令和５年度教育委員会点検評価報告

（令和４年度実績）について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を

求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第３１号は原案のとおり可決されました。 

 

続きまして、日程５、協議及び報告事項に入ります。次第に従って、協

議及び報告をお願いします。 

 最初に９月教育委員会行事予定について説明をお願いします。 

 

令和５年９月の行事予定は、資料３ページから６ページのとおりです。 

教育委員の皆さまにご案内させていただく行事といたしましては、９月

１５日金曜日の教育委員協議会及び第９回教育委員会定例会、２４日日曜

日と３０日土曜日のみよし市長杯であります。 

それぞれご案内いたしますので、よろしくお願いします。以上です。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

 続きまして学校教育課からの報告事項について説明をお願いします。 

 

 資料７ページ、審査承諾をした後援等申請の報告についてをご覧くださ

い。 

 審査承諾をした後援等申請は、過去に後援等の実績のある事業が５件、
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新たに後援等の申請があった事業が３件です。 

個別の内容を順にご説明させていただきます。 

４１第３２回中学校対抗カヌースプリント大会新人戦兼第３８回みよし

市長杯争奪中学校新人体育大会、申請者はみよし市カヌー協会、開催日は

令和５年９月２４日、会場は三好池カヌー競技場、内容は市立中学校カヌ

ー部の新人戦です。 

４４第２８回市民カヌーポロ大会、申請者はみよし市カヌー協会、開催

日は令和５年９月３日、会場は保田ケ池カヌーポロ競技場、内容は市内の

カヌーポロ大会です。 

４５楽器体験型０歳からのコンサート、申請者はブレイバース、開催日

は令和５年１０月１日、会場はカネヨシプレイス、内容は子どもを対象と

した楽器や演奏に親しむ音楽イベントです。  

４６無料映画観賞会 SING ネクストステージ、申請者はホーメックス

グループ共同企業体、開催日は令和５年１０月８日、会場はカネヨシプレ

イス、内容はカネヨシプレイスの自主事業による映画会の開催です。 

４７カネヨシプレイス オータムフェスタ、申請者はホーメックスグル

ープ共同企業体、開催日は令和５年１０月２２日、会場はカネヨシプレイ

ス、内容はカネヨシプレイスの自主事業によるイベントの開催です。 

続いて、新たに後援等の申請があった事業です。 

 ４２親の役割ってな～に？、申請者は一般社団法人暮らし進行支援機構、

開催日は令和５年９月１７日、会場は豊田市福祉センター、内容は子育て

支援を目的とした保護者向けセミナーの開催です。 

 ４３こだわりん おそとの食育イベント、申請者はこだわりん おそと

の食育イベント実行委員会、開催日は令和５年９月１６日、１０月１５日、

会場は名古屋ハウジングセンター日進梅森会場、ＣＢＣハウジング長久手、

内容は親子で参加する食育を学ぶイベントの開催です。 

４８チェコ少女合唱団「イトロ」クリスマスコンサート inみよし、申請

者はホーメックスグループ共同企業体、開催日は令和５年１２月３日、会

場はカネヨシプレイス、内容は合唱団のコンサートです。 

 

私からは「ラーケーションの日」の実施について説明をさせていただき

ます。９ページをご覧ください。この「ラーケーション」とは、「学ぶ」と

いうラーニングと「休暇」というバケーションを組み合わせた造語であり、

「ラーケーションの日」のねらいについては、１に記載されているとおり

でありますが、愛知県では休み方改革の一環として、家族と子どもが一緒

に過ごせる仕組みづくり、そして保護者と連携して学びにおける子どもの

主体性を高めていくことをねらいとして、「ラーケーションの日」を実施し

ていくことになりました。 

２の具体的な内容ですが、「ラーケーションの日」とは、子どもが保護者

等とともに、校外で体験や探究の学びや活動を自ら考え、企画し、実行す

ることができる日を言います。この日は、平日に学校に登校しなくても欠

席とはならず、出席停止・忌引等と同じ扱いになります。本来であれば年
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に３日間取得することができるのですが、今年度は年度の途中からの実施

ということもあり、一人につき、年に２日間以内となります。本市におい

ては、１０月２日月曜日から翌年の３月２２日金曜日までを取得可能な期

間とします。 

「ラーケーションの日」を取得するまでの流れですが、３のようになり

ます。まずは、各家庭で１３ページにありますラーケーションカードをも

とに、日にち、場所、学ぶことを考え、計画を立てます。９ページに戻り

ますが、計画を立てましたら保護者から学校へいつ「ラーケーションの日」

を取得するのかを連絡します。連絡する方法は、これまでの学校へ欠席な

どをするときに利用している方法で行います。余裕をもって連絡をいただ

けるとありがたいのですが、前日までの申し出を受け付けることとします。

実際に「ラーケーションの日」になりましたら、子どもは保護者とともに

校外で体験や探究の学びや活動を行います。その後、学んだことについて

親子で話し合ったり、次回の計画を考えたりします。「ラーケーションの日」

をどのように過ごしたのかといった報告書のようなものの提出は特に必要

ありません。 

４の今後の予定ですが、８月２８日の校長会議にて、提案をさせていた

だきます。その後、８月３０日水曜日に保護者向け案内を市教委から絆メ

ールを使い全保護者へお知らせします。 

１１、１２ページに保護者用リーフレットをつけさせていただきました。

県で作成されたものですが、１２ページの左下を御覧ください。「ラーケー

ションの日」を取得するにあたり、各学校では今後もさまざまな学校行事

等が予定されており、「ラーケーションの日」を取得できない日があります。

学校によって日にちが違いますので、市教委からの絆メールによるお知ら

せを送るとともに、各学校から保護者あてに「ラーケーションの日」を取

ることのできない日を記載したリーフレットを絆メールで配信する予定で

います。 

１０ページに戻りますが、５の学校への支援として、子どものいる教員

についても「ラーケーションの日」を取得することが可能ですので、休暇

をとる教員のサポートや事務的なサポートとして１校につき一人ずつ非常

勤ではありますが校務支援員を配置します。 

６のその他として、計画を立てる際に利用するラーケーションカードは、

学校への提出を求めないようにします。給食の扱いについては、一点訂正

をお願いします。前の月の２３日までにとありますが、２２日へ訂正をお

願いします。保護者の負担を軽減するために、毎月２２日までに申請のあ

ったものについては、翌月以降の給食カットに反映させていきたいと考え

ています。以上よろしくお願いします。 

 

令和５年度みよし市友好都市中学生派遣事業は、本日別紙でお配りした

ものになります。 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大のため、令和２年度から３年間実

施を見送っていました。本年度は４年ぶりに実施することとしました。本
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教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

年度につきましては、感染状況の影響を受け、従来と派遣期間、日程、人

員等を変更して実施します。派遣期間は従来の８月中旬の８泊１０日を１

１月３０日から１２月５日までの４泊６日に、ホストファミリー先での宿

泊ではなくホテルの宿泊に、派遣生徒数を各校４名、合計１６名から各校

２名、合計８名としました。 

資料２枚目、みよし市友好都市派遣事業の年間計画をご覧ください。今

後９月２９日に引率者による事前打ち合わせ会を行い、４回の研修を経て

１１月３０日からの派遣に臨みます。１１月２５日に結団式、１２月１９

日の解団式にご出席くださいますようお願いします。 

資料３枚目は派遣団の訪問日程です。 

資料４枚目は派遣団員の名簿です。本年度は各校から２９名の応募があ

りました。部内による選考を経て派遣生徒を決定しました。以上です。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、学校給食センターからの報告事項について、説明をお願い

します。 

 

 資料１４ページをご覧ください。９月１日「防災の日」の給食について

です。 

児童生徒が食を通して、防災を考えるきっかけの一つにしてもらうこと

を目的として、９月１日は防災の日の給食を実施します。 

当日の献立は、給食センターが稼働できないことを想定し、調理を必要

としないレトルトカレーである「救給カレー」、牛乳、蒲郡みかんゼリーで

す。救給カレーは、全国の栄養教諭・学校栄養職員の手により、救援物資

が届くまでの「命をつなぐ」非常食として開発されたレトルトカレーです。 

特徴は、ご飯とカレーが一緒に入っており、温めたり加水したりしなくて

も、そのまま食べることが可能です。また、アレルギー特定原材料等２８

品目は使用しておらず、より多くの方が安心して食べることができます。 

普段とは違う給食になるので、保護者宛にきずなメールで事前に周知する

予定です。 

救給カレーは各学校の配膳室に備蓄してあり、使用した分を補充するロ

ーリングストック方式にて、今後も「防災の日」給食を継続して実施する

予定です。説明は以上です。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、歴史民俗資料館からの報告事項について、説明をお願いし
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【閉会宣言】 

 

 

歴史民俗資料

館 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

事 務 局 

 

ます。 

 

 第４１回みよし市郷土芸能伝承活動発表会について、ご説明いたします。

資料の１５ページをお願いします。  

 市内の各地域に伝わる祭り囃子、巫女舞、棒の手などの民俗芸能の伝承

活動をより活発になるように、また、市民の皆様に伝承民俗芸能に対する

理解をより深めていただくことを目的に開催します。 

今年度は９月１０日の日曜日にカネヨシプレイスで開催します。 

今回は１１の団体の皆さんが練習の成果を発表します。教育委員の皆さ

んにも御案内させていただきますので、御観覧いただきますようお願いい

たします。以上、説明とさせていただきます。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

 他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、令和５年みよし市教育委員会第８回定例会を閉会します。 

（午前１０時３０分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和５年９月１５日金曜日午前１０時から、市役所６階６０１・

６０２会議室にて、第９回定例会を開催いたします。 

 

 


